Diskrétna matematika I. — Doméaca uloha ¢. 4

Cvicenia v tyzdni 22. oktébra 2018

Zopakujme si axiomy vyrokovej logiky a tri formule dokazané na prednaske:
) FA= (B=A)

) FA=B=C)=(A=B)=(A=0))
) F(-B=-4)= (A= B)

) FA=A

) F-A= (A= B)

) F-—A= A

Dokazte platnost nasledujicich formiil (okrem axiém a pravidla modus ponens moézete pouzit aj vetu
o dedukcii a formule dokdzané na prednéske, resp. v domécej ilohe):

1. (V2) + B= —B.

2. (V4) FA= (A= B)= B).

3. (V3) + (A= B)= (-B= —A). Pomdcka: ukézte A = B,——AF ——B pomocou (V2) a (V2’).
4. (B= A+ (-A= B).

5. (V7) F —-A = (=B = —(AV B)). Pomoécka: pouzite definiciu AV B := “-A = B”, ukdzte
-At (A= B)= B apouzite (V3).

6. (V8) +FA= (-B=—-(A= B)).
Bonusové priklady
7. (-B=-4)= ((-B= A) = B).

8. F(A=B)= ((mA= B)= B).

V bonusovych prikladoch sa mozu zist dve vety, ktoré sme zatial nestihli spravit na prednéske,
dokazeme ich v stredu, 24. oktébra:

Veta o dékaze rozborom pripadov: Nech T'= {P, P,..., P}, A, B, C st vyrokové formule.
Potom T, (AV B) F C prave vtedy, ked sicasne plati T, A+ C aj T, B+ C.

Pozn. Logickd spojka V, definovand ako AV B := “~A = B” nie je “komutativna”, t.j. AVBaBVA
st rozne formule, treba si na to dat pozor.

Veta o neutrédlnej formuli: Ak T, A+ B ajT,-A+F B, potom T+ B.



